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Förslag till beslut
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta hållbarhetspolicyn. 
2. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att hållbarhetspolicyn ersätter den tidigare 
policyn om samverkan med civilsamhället
3. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att uppdra till kommunstyrelsen och till 
övriga nämnder att ha hållbarhetspolicyn som utgångspunkt i det fortsatta hållbarhets-
arbetet.

Sammanfattning av ärendet
Hållbar utveckling är centralt för att möta framtidens behov och ta tillvara våra möjligheter 
att utveckla Mälaröarna till en bra plats att bo, verka och leva på under hela livet. De 17 
målen för en hållbar utveckling i Agenda 2030 har antagits globalt och nationellt. För att 
arbeta mot Agenda 2030:s mål, baserat på våra förutsättningar och utmaningar, behöver 
Ekerö kommun samverka och samarbeta både mellan nämnder/förvaltningar och med 
civilsamhället, det lokala näringslivet och andra offentliga och privata aktörer. En av 
kommunfullmäktige beslutad policy lägger grunden för det fortsatta hållbarhetsarbetet och 
tydliggör viljeriktning och det förhållningssätt som ska prägla alla delar av den kommunala 
verksamheten.

Beslutsunderlag
Tjänsteutlåtande – Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun, 2023-03-14
Hållbarhetspolicy för Ekerö kommun KFS 2023-02-25

Ärendet
Definition 

De 17 målen i Agenda 2030 utgör en definition av globalt hållbar utveckling, vilken omfattar 
social, miljömässig och ekonomisk hållbarhet. Agendan tydliggör att målen är integrerade 
och ömsesidigt beroende, och att det kommer att krävas integrerade lösningar och nya 
arbetssätt för att nå dem. 
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Agenda 2030 och hållbar utveckling globalt och nationellt

Hösten 2015 antog FN:s medlemsländer Agenda 2030 och de globala målen för hållbar 
utveckling. Agenda 2030 innebär att alla medlemsländer ska arbeta för en socialt, miljö-
mässigt och ekonomiskt hållbar värld till 2030. Agenda 2030 omfattar 17 globala mål för 
hållbar utveckling och 169 delmål. Målen är formulerade utifrån de viktigaste globala 
utmaningarna: att utrota fattigdom och hunger överallt, att förverkliga de mänskliga 
rättigheterna för alla, att uppnå jämställdhet och egenmakt för alla kvinnor och flickor samt 
att säkerställa ett varaktigt skydd för planeten och dess naturresurser. Varje lands regering 
ansvarar för att genomföra och följa upp Agenda 2030 på global, regional och nationell nivå.

Sveriges regering har deklarerat att Sverige ska vara ledande i genomförandet av Agenda 
2030 och de globala målen för hållbar utveckling. 

I februari 2020 utsåg regeringen en nationell samordnare för Agenda 2030 med uppdrag att 
stärka, främja och fördjupa olika samhällsaktörers arbete med Agenda 2030 med fokus på 
den lokala och regionala nivån. Arbetet har fokuserat på fem prioriterade områden:

• ledarskap för samhällstransformation
• en hållbar ekonomisk utveckling
• transformation på lokal och regional nivå
• data för hållbar utveckling
• hållbar konsumtion och produktion.

I juni 2020 lämnade regeringen en proposition till riksdagen om hur Sverige ska arbeta med 
genomförandet, såväl nationellt som inom EU och internationellt.

Hållbarhet lokalt 

Mycket av det kommunala grunduppdraget bidrar direkt till en hållbar utveckling och är ett 
pågående arbete i kommunen. Det arbetet regleras både i lagstiftning och styrande 
dokument i olika delar av verksamheterna i Ekerö kommun. Helhetsperspektivet är dock 
centralt för att få en systematik i arbetet eftersom samspelet mellan de tre perspektiven, 
miljömässigt, ekonomiskt och socialt, är viktigt. För att skapa största möjliga nytta i 
omställningen mot ett mer hållbart samhälle behövs en gemensam målbild, samsyn och 
samarbete mellan nämnder och förvaltningar i förändringsarbetet

En av kommunfullmäktige beslutad policy för in ett helhetsperspektiv för det fortsatta 
hållbarhetsarbetet i Ekerö kommunen och tydliggör viljeriktning och det förhållningssätt som 
ska prägla alla delar i det kommunala uppdraget. 

Utgångspunkt för hållbarhetspolicyn är Agenda 2030 och för att nå de mål som pekats ut i 
Agenda 2030 är samverkan med civilsamhället, det lokala näringslivet och andra offentliga, 
ideella och privata aktörer en förutsättning. Ekerö kommun har sedan 2015 utvecklat en god 
förmåga att samverka med civilsamhället. Den samverkan utgår från den av fullmäktige 
antagna policyn för samverkan med civilsamhället. Idag är kompetens och processer för den 
samverkan en integrerad del i grunduppdraget. Hållbarhetspolicyn manifesterar behovet av 
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samverkan på bred front och vi ser därför inte ett behov av att fortsättningsvis ha en separat 
policy för samverkan med civilsamhället. Vid behov kan kommunstyrelsen ge ett uppdrag till 
tjänstemannaorganisationen att förtydliga viljeinriktningen för samverkan med civil-
samhället i ett särskilt styrdokument.

Hållbarhetspolicyn har utarbetats av en arbetsgrupp i Ekerö kommuns ledningsgrupp med 
bred representation från våra olika verksamheter.  

Beslutet expedieras till
Kommunens nämnder och bolagsstyrelser

Maria Svensson
Utvecklingschef
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